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Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada no décimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, na sala de reuniões do IRID,
campus da Praia Vermelha com início às dezessete horas e sete minutos, sob a presidência do Decano do
CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros Efetivos: Prof. João Luiz Pondé
(Vice-Decano), Prof. Carlos Bolonha (Diretor da FND), Prof. Carlos Frederico Rocha (Diretor do IE),
Prof. Eduardo Serra (Diretor do IRID), Prof. Paulo Cesar Pereira (FACC), Prof. Daniel Capecchi (FND),
TAE Bruna Amarante (Decania) e Discente Renan Rechuem (IE). Suplentes: Prof. Luis Régis (Vice-
Diretor do IPPUR) e Prof.ª Ana Carolina Fonseca (Vice-Diretora da FACC). Convidados: Prof. Pierre
Ohayon (representante do CCJE no CONSUNI), Prof.ª Marta Castilho (Coordenadora de Integração
Acadêmica em Pós-Graduação do CCJE e representante do CCJE no CEPG) e Prof.ª Renata Bastos
(representante do CCJE no CEU). Ausências Justificadas: Prof. Otávio Figueiredo (Diretor do
COPPEAD), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR) e Prof.ª Junya Barletta (Coordenadora de Integração
Acadêmica em Graduação do CCJE). Iniciada a sessão, o Decano cumprimentou todas e todos e agradeceu
a recepção do IRID. Em seguida, procedeu-se à discussão da Ata da reunião de 22/07, a qual posta em
votação foi APROVADA com uma abstenção. Iniciado o Expediente, o Prof. Flávio Martins informou que
o projeto de visitas às Congregações e Conselhos Deliberativos das unidades teve início no dia 12/08, com
a visita ao Conselho Deliberativo do IPPUR. Renovou seus agradecimentos ao Prof. Luis Régis que estava
presidindo a reunião. O Prof. Luis Régis da mesma forma agradeceu a presença da Decania, que pôde
acompanhar o retorno da unidade ao 5º andar do Edifício J.M.M. Em seguida, o Decano comentou a
respeito da visita ao CCJE da equipe da Auditoria Interna da UFRJ para conhecer o local que será
destinado aos brigadistas do Palácio Universitário. O espaço fica situado no corredor de acesso à sala de
reuniões Prof. Carlos Lessa, sendo, portanto, uma localização central do prédio, próximo ao Instituto de
Economia e ao lado da Biblioteca Eugênio Gudin. Na sequência., comentou sobre o processo de reforma
do elevador de acesso ao segundo andar do Palácio, advertindo que se encontra no Iphan, porém sem
andamento. Reforçou a necessidade de reforma do referido elevador, pois este não comporta determinados
tamanhos de cadeiras de rodas. Após, sinalizou que já foi solicitado aos nove colegiados da Decania
informações quanto à composição atual deles, a fim de verificar se é necessário fazer as atualizações.
Nesse sentido, deverão ser providenciadas as respectivas portarias, as quais serão posteriormente
encaminhadas ao Conselho para ciência e homologação. Informou, ainda, que esta é a última reunião dos
atuais membros eleitos. Assim, à exceção daqueles cujos mandatos são inerentes à função, como os
diretores de unidades, os representantes docentes, técnicos e discentes deverão ser renovados ou
reconduzidos, conforme resultado da eleição a ser realizada. O Prof. Flávio Martins aproveitou e reforçou
a importância da efetiva presença dos representantes nas reuniões. Quando não for possível a participação
do titular, este deve acionar o seu suplente. Em seguida, o Prof. Paulo Cesar Pereira informou que, até o
próximo ano, a UFRJ deverá contar com 70 avaliações do MEC. Nesse sentido, a fim de advertir às
direções, comunicou que a CPA/UFRJ está estudando iniciar o processo de preenchimento dos relatórios
ainda em setembro. O docente comentou, ademais, sobre as festas de estudantes que ocorrem no campus
da Praia Vermelha, demonstrando sua preocupação com a segurança, para além dos prejuízos que o
barulho causa às aulas. Após, a Prof.ª Renata Bastos apresentou informes da extensão, indicando que a
próxima edição do Festival do Conhecimento ocorrerá de 27 a 30/08. Sinalizou que a SIAC prorrogou até
o dia 20/08 o prazo para submissão de resumos e que foi divulgado o resultado do edital PIBIC Ensino
Médio, com a possibilidade de interposição de recursos nos dias 19 e 20/08. Na sequência, a Prof.ª Marta
Castilho tratou de informes sobre a SIAC, que ocorrerá de 25 a 29/11. Ponderou que, normalmente, há
suspensão das aulas durante o evento. No entanto, em função do feriado já programado para o munícipio
do Rio de Janeiro (reunião da cúpula do G20), teme que neste ano não será possível suspender as
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atividades. Comentou também sobre as dificuldades para definir o local de realização do evento.
Relembrou que a primeira opção seria a FND, contudo, a Congregação não aprovou o pedido.
Complementando a fala da Prof.ª Marta Castilho, o Prof. Carlos Bolonha esclareceu que a unidade não
possui espaços excedentes para ceder ao evento. Com o impedimento da Casa da Ciência, conforme
adicionou a professora, aventou-se a possibilidade de realização no Fórum de Ciência e Cultura
(Flamengo), a qual ainda está sendo discutida, pois é necessário analisar todos os detalhes logísticos e de
infraestrutura a ser providenciada. Além disso, relembrou que a equipe coordenadora da Decania é
composta por ela e pelas professoras Sandra Becker, Junya Barletta e Renata Bastos. O Prof. Flávio
Martins recomendou que a equipe responsável pela organização da SIAC estabeleça contato com as
direções e coordenações das unidades, a fim ajustar a estruturação do evento. Por fim, o Decano informou
que a alienação do Edifício Ventura foi aprovada pelo CONSUNI, que contou com mais de 41 votos
favoráveis. Assim, o documento irá ser submetido à sanção presidencial. Adentrando à ORDEM DO
DIA, passou-se ao ponto 1. Utilização futura de espaços compartilhados com a Decania do CFCH
(deliberação), no qual, preliminarmente, o Prof. Flávio Martins esclareceu que a presente discussão surgiu
a partir de demanda do CFCH, que postulou junto à reitoria uma reunião para tratar da possibilidade de
cessão das salas do CCJE, quando este ocupar futuramente o prédio da FUJB. Nesse sentido, realizada a
reunião entre as duas decanias e a reitoria, o CFCH assumiu o compromisso de não obstaculizar a cessão
de parte das dependências do CCJE ao IRID. Assim, foi sugerido um acordo no qual seria destinado um
espaço de uso compartilhado com o CFCH, que comportaria o INOVACFCH, além da Câmara de
Relações Internacionais do referido Centro. Portanto, propõe-se que, na medida em que houver a ocupação
do prédio da FUJB pela Decania do CCJE, será projetado um espaço para uso comum pelos colegiados do
CCJE, bem como pelas instâncias do CFCH mencionadas anteriormente (INOVACFCH e Câmara de
Relações Internacionais). Em discussão, o Prof. Eduardo Serra questionou se, além da sala atualmente
ocupada pelo Gabinete do Decano, outros espaços da Decania seriam cedidos ao IRID. O Prof. Flávio
Martins esclareceu que, a princípio, não seriam concedidas outras salas, pois considera importante discutir
futuramente a criação de outros espaços compartilhados com as unidades do Centro, como a possibilidade
de criação de um protocolo e de um almoxarifado único, a fim de otimizar o pouco espaço no campus e de
mitigar a carência de servidores técnicos administrativos. Já sobre a ocupação do prédio da FUJB, o
Decano informou sua intenção de projetar um auditório, com capacidade para cerca de 120 pessoas, que
poderia vir a ser batizado em homenagem à Prof.ª Maria da Conceição Tavares. Contudo, tal intervenção
deverá ser submetida ao Conselho futuramente. Finalizadas as manifestações, o Decano colocou em
votação a proposta de criação de um espaço coletivo que atenda ao INOVACFCH e à Câmara de Relações
Internacionais do CFCH, a qual foi APROVADA por unanimidade. No ponto 2. Promoção a Professor
Titular (Eduardo Raupp de Vargas – COPPEAD), Proc. nº 23079.222465/2024-97, o relator, Prof.
Eduardo Serra, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações.
Em votação, APROVADO por unanimidade. Passando-se ao ponto 3. Pedido de afastamento ao
exterior para evento (Flávio Alves Martins – FND), Proc. nº 23079.235955/2024-53, a sessão neste
ponto foi presidida pelo Prof. João Luiz Pondé, tendo em vista tratar-se de afastamento do Presidente,
Prof. Flávio Alves Martins. A relatora, Prof.ª Ana Carolina Fonseca, fez a leitura de seu Parecer favorável
ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. No
ponto 4. Convênio UFRJ com interveniência da FUJB com destinação de emenda parlamentar:
Projeto “Lacunas de atendimento para Pessoas com Deficiência: uma análise sobre saúde, assistência
social, trabalho e educação no município do Rio de Janeiro”, Proc. nº 23079.232380/2024-17, o Prof.
Flávio Martins reassumiu a presidência da sessão. Após, a relatora, Prof.ª Ana Carolina Fonseca, fez a
leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação,
APROVADO por unanimidade. Passando-se ao ponto 5. Protocolo de Intenções entre a Universidade
de Havana e a Universidade Federal do Rio de Janeiro – UFRJ, Proc. nº 23079.232010/2024-80, o
Prof. Flávio Martins submeteu o pedido de retirada de pauta do referido ponto, considerando-se que há
diligências a serem cumpridas pela unidade, conforme despacho do relator, Prof. Carlos Bolonha. Em
discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADA por unanimidade a retirada de pauta do
processo. No ponto 6. Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu: MBA em Gestão de Saúde,
modalidade presencial (FACC), Proc. nº 23079.223863/2024-21, o relator, Prof. Luis Régis, fez a leitura
de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO
por unanimidade. Passando-se ao ponto 7. Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu: MBA em
Gestão de Saúde, modalidade não presencial (FACC), Proc. nº 23079.223838/2024-47, o relator, Prof.
Luis Régis, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve manifestações. Em
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votação, APROVADO por unanimidade. No ponto 8. Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu:
MBA em Gerenciamento de Projetos, modalidade presencial (FACC), Proc. nº 23079.219348/2024-
46, o relator, Prof. Luis Régis, fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido. Em discussão, não houve
manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, foram retomados
os informes, e a Prof.ª Renata Bastos comentou que está em discussão no CEU uma proposta de revisão da
Resolução CONSUNI nº 08/2014, especificamente dos itens do Grupo III, art. 12, que tratam dos critérios
para pontuação da extensão na avaliação para promoção e progressão docente. Informou que irá enviar a
referida proposta para que os Conselheiros possam apresentar suas contribuições. Após, o Prof. Carlos
Frederico Rocha manifestou sua preocupação com o tema, pois poderia causas entraves às progressões. Na
sequência, a Prof.ª Marta Castilho comentou que há regulamentações no âmbito do CEPG que norteiam as
propostas de alteração de modalidade dos cursos de pós-graduação lato sensu, ou seja, a transição de curso
presencial para não presencial. Assim, reforçou que é importante que as unidades se atentem a tais regras
ao proporem a reestruturação de seus cursos. Posteriormente, o Prof. Flávio Martins avisou que foram
enviados aos Conselheiros os projetos dos futuros prédios acadêmico e restaurante universitário que serão
construídos na Praia Vermelha por contrapartida da concessionária vencedora do Equipamento Cultural
Multiuso (novo Canecão). Além disso, informou as datas das próximas visitas às Congregações e
Conselhos Deliberativos das unidades do CCJE, sendo que no dia 28/08 haverá visita à Congregação da
FND e ao Conselho Deliberativo do COPPEAD; no dia 02/09, visita à Congregação do IE; e no dia 03/09,
visita à Congregação da FACC. Relembrou que a próxima reunião do Conselho será no dia 16/09, no
COPPEAD, na qual haverá a posse dos novos conselheiros eleitos, depois que for concluída a eleição
virtual. Assim, prestou seus agradecimentos aos membros que compuseram o Conselho até o momento,
bem como aos que já sinalizaram que concorrerão à recondução por mais um mandato. Nada mais
havendo a tratar, o Decano renovou seus cumprimentos ao IRID pela recepção e, agradecendo a todos pela
presença, deu por encerrada a sessão. E para constar, eu, Thais de Souza Andrade, lavrei a presente ata
que segue por mim assinada e pelo Decano do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas da UFRJ, Prof.
Flávio Alves Martins. Rio de Janeiro, 19 de agosto de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 17/09/2024, às 12:19,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thais de Souza Andrade , Chefe de Gabinete, em
17/09/2024, às 12:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4635957 e o código CRC 7810ED5B.

Referência: Processo nº 23079.220129/2024-18 SEI nº 4635957
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